

“9·11”恐怖袭击事件十周年之际,很多普通民众纷纷开口讲述了自己与这场世纪梦魇之间的故事。他们当中有痛失亲人的家属,有踊跃抢险的救援人员,也有在此次袭击中被判有罪的凶犯的母亲。

# 那一劫 生死难忘



## 英雄华裔空姐之兄: 妹妹很勇敢



邓月薇

“9·11”袭击中遇难的华裔空姐邓月薇因在第一时间报告机上情况而被追认为“美国英雄”。近日,她的哥哥邓达民接受专访,详细回忆了事发当天在美国航空公司11号航班上担任乘务员的妹妹。

快10年了,邓达民依然清楚地记得2001年9月11日清晨6点半以后的每一个细节:“早上太太猛然叫醒我听收音机,说一架飞机撞上纽约世贸大厦。我打开电视,看到第二架飞机正在朝大厦撞去,直觉告诉我这不是普通飞行事故。我立刻打电话给女儿和两个妹妹,在加州中部贝克斯菲尔德的大妹妹说,我们的小妹妹贝蒂(邓月薇)可能就在飞机上,因为她们约好了中午一起在洛杉矶吃饭,然后去夏威夷度假。”

看着电视里世贸大厦不断冒出的浓烟,邓达民不停拨打妹妹处于关机状态的手机。无心再去上班的他只得在家里守着电话,但希望一点点破灭。直到下午5点,邓达民才从航空公司方面得到确认,11号航班是第一架撞上世贸大厦的飞机,邓月薇已经遇难了。

邓达民一家后来得知,邓月薇在客机被劫持后,沉着冷静地拨通了美国航空公司的地面电话。邓达民在电脑中播放了从联邦调查局获得的复制电话录音,其中邓月薇的声音清晰而镇定。她向话务员说明了自己的身份并报告了机上的情况。这段录音记录了邓月薇45岁生命的最后时刻,11号航班随后撞上了世贸大厦。

2002年3月,邓达民接到纽约医学检测中心的电话。“他们找到了贝蒂的一块腿骨,上面还有一些皮肤。贝蒂的腿骨是在距离世贸大厦两个路口的教堂街和维西街交会处找到的,我们请他们火化了,现在骨灰存放在旧金山以南的科尔玛墓园。贝蒂虽然只留下一块腿骨,但我们仍感到很幸运,因为她回到了她的出生地,和家人永远在一起。”邓达民说。

## 遗腹子母亲: 我想让他亲眼看见纽约

10年前,当恐怖分子劫机撞向纽约世贸中心的时候,32岁的新闻制作人伊丽莎·特纳正在3500英里(约5632公里)以外的伦敦录制节目。当演播室的所有屏幕画面突然开始播放双子塔着火冒烟的景象时,已经有7个月身孕的伊丽莎清楚地知道正在纽约出差的丈夫西蒙就在北塔里开会。伊丽莎拼命地拨打丈夫的手机,但始终无人接听。就这样,她的人生轨迹随着这场悲剧而永远改变了。

11月份,她的孩子出生了,名字叫威廉。随着威廉慢慢长大,伊丽莎开始向孩子解释并帮助他接受父亲在恐怖袭击中遇难的事实。一天,他们正在阅读有关飞机的书籍,其中有一段关于“9·11”的内容。威廉认真地问:“爸爸就是在那里死的吗?”

伊丽莎想到,虽然威廉已经渐渐明白父亲是在纽约的一场灾难中离他而去的,但他对于纽约没有任何概念。于是今年早些时候,伊丽莎带着威廉去了纽约,参观了正在建设中的“零地带”。那里的工作人员还给威廉详细讲述了当天发生的事情。“我想让威廉亲眼看到纽约,那也是他父亲最喜爱的城市,这样他也可以或多或少了解未曾见过的父亲。”伊丽莎说。

## 罪犯母亲: 没意识到孩子有这样的想法

艾莎·瓦菲的儿子萨卡里亚斯·穆萨维是唯一在美国被判刑的“9·11”罪犯,他被以阴谋罪判处终身监禁。

瓦菲直到儿子东窗事发都对他的行为浑然不知,至今她还在为此自责:“如果当初知道他有这样的想法,我就应该转移他的注意力……我没料到事情会发展到这个地步。”

瓦菲回忆了儿子痛苦的成长经历。穆萨维出生在法国,但因为肤色而不被这个国度所接受。他是在谩骂与嘲笑声中长大的。“他暗恋上了一个想见而又不能见的白人女孩……那些极端分子一定是发现并利用了儿子内心的愤恨。”瓦菲说。

现在,瓦菲依然爱着狱中的儿子,而且对他的爱“超越了过去”。同时,为了防止自己的悲剧重演,她决定用实际行动去拯救可能面临同样遭遇的母亲们。



这是2001年9月11日行人们在纽约世贸中心大楼受恐怖袭击倒塌后惊慌奔走的资料照片。(本版文图据《中国日报》)

## 明星退休消防员: 现在就要去!



由于一张与总统的合影,79岁的退休消防员鲍勃·贝克威茨成为“9·11”抢险行动中的明星人物。照片中,老人头戴一顶旧钢盔,与手持扩音器的时任总统小布什站在一辆救火车的残骸之上。(如图)照片曾登上《纽约时报》的头版和《时代》周刊的封面,轰动一时。

“我只是一个老人,正在慢慢地老去并且享受着退休时光,这时‘9·11’来了。”贝克威茨回忆说,“当天,我听说有一架飞机撞上了双子塔,我看着画面,建筑的高层都在冒烟,随后烟雾被大风刮散。我不敢相信发生的一切。”当这位已经退休7年的老消防员看到南塔坍塌的那一刻,他明白自己下一步该做什么了,但他的妻子和6个孩子坚决阻止了他。到了13日,贝克威茨再也坐不住了,特别是听说同为消防员的好友儿子在坍塌建筑的废墟中失踪的消息。“那一刻,我对自己说,就这样了,现在就要去!”他说。

于是,穿上旧工作服,贝克威茨冲破了一切障碍进入了废墟区域,开始了抢险行动。这时,贝克威茨突然感到一只手搂住了自己的肩膀,回头一看发现竟是总统,他也加入了他们的行动!

# 洛阳社区

## 洛阳人的网上家园

时事
文学
休闲
BBS
教育
户外
娱乐

### BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**